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Текст: Община Мездра, в партньорство с телекомуникационната компания 

„Новател“, част от Deutsche Telekom Group, стартира иновативен проект за 

внедряване на интелигентна система за дигитално управление на битовите 

отпадъци, специално разработена за българските общини.  

 

Системата, която вече функционира и събира данни от няколко седмици, ще 

обхване всички съдове в гр. Мездра и ще следи детайлно количеството отпадъци 

в тях. Освен това, тя предоставя възможност за детайлно отчитане на отпадъците 

от всеки контейнер, фирма и институция.  

 

https://www.bulnews.bg/article/454056


Системата за интелигентно сметосъбиране включва три компонента: сензор за 

измерване на налягането, с който се изчислява колко тежи даден контейнер; 

комуникационен модул, който изпраща данните в реално време в облачна 

система, за да се следят и анализират от съответното общинско звено; и 

поставен върху контейнера идентификатор (RFID таг). Този таг съдържа уникален 

код, който автоматично разпознава кой е контейнерът и зачислява измереното 

количество към него и към локацията му.  

 

„Община Мездра е пример за това как иновациите и модерните технологии 

могат да доведат до реална промяна, коментира по този повод Павел Найденов, 

търговски мениджър в „Новател“. Екипът на общината е сред водещите в 

страната, които активно търсят и прилагат иновативни решения и сме горди, че 

можем да бъдем част от този процес. Такива партньорства между общините и 

бизнеса са ключови за постигането на по-устойчиво и ефективно управление на 

отпадъците“.  

 

Събраните до момента данни разкриват локации с висока концентрация на 

отпадъци, което предоставя на Община Мездра ценна информация за 

оптимизация на графиците и маршрутите на сметосъбиращите машини. Така 

градът може да реагира бързо и ефективно, като адаптира ресурсите си 

спрямо актуалните нужди.  

 

„С новата система ще можем да знаем точно колко отпадъци има във всеки 

един съд. Това ни позволява не само да прогнозираме натрупването на 

отпадъци, но и да оптимизираме маршрутите на сметосъбиращите автомобили 

в реално време“, уточни Калин Стойчев, управител на Общинско предприятие 

„Чистота“. С помощта на тази технология ще можем да предоставим по-добри 

услуги на гражданите и едновременно с това да опазваме околната среда“.  

 

В следващите месеци Община Мездра планира да проведе обучения за 

гражданите, за да ги запознае с новата система и начина й на работа. Очаква 

се пълното внедряване на системата да приключи до края на следващата 

година, когато и гражданите ще могат да се възползват от всички предимства, 

които тя предлага. 

 

Източник: Investor.bg 

 

Заглавие: МОСВ: Министерството на финансите трябва да определи как да се 

изчислява такса смет 

 

Трябва да се разработят различни модели за таксите, приложими в различните 

типове общини, каза още Николай Сиджимов 

 

Линк: https://www.investor.bg/a/540-danatsi-i-byudzhet/384192-mosv-ministerstvoto-

na-finansite-tryabva-da-opredeli-kak-da-se-izchislyava-taksa-smet 

 

 
 

Текст: Такса смет ще се изчислява според количеството изхвърлени отпадъци, а 

начинът, по който това да се направи, трябва да се изготви от Министерството на 

https://www.investor.bg/a/540-danatsi-i-byudzhet/384192-mosv-ministerstvoto-na-finansite-tryabva-da-opredeli-kak-da-se-izchislyava-taksa-smet
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финансите, каза зам.-министърът на околната среда и водите Николай 

Сиджимов, цитиран от БТА. Той участва в конференцията "Зелена 

трансформация: Кръгова икономика и устойчиво развитие - хора, материали и 

бизнес модели" в София. 

 

Според досега действащото законодателство такса смет зависи от данъчната 

оценка на имота. Според предложените от правителството промени в данъчните 

закони тя ще може да се променя на всеки две години, ако имотите в общината 

са поскъпнали с над 10%. Това, от своя страна, би довело до повишаване и на 

такса смет по настоящия начин на изчисляването ѝ. При въвеждане на новата 

методика, при която таксата се определя от количеството отпадък обаче, двата 

данъка няма да са в такава зависимост.   

 

Министърът обясни, че общините ще разполагат с разработени модели за 

определяне на таксите и всяка от тях ще може да избира кой модел е най-

подходящ за нея. 

 

„Сигурен съм, че опасенията, които имат някои кметове, че това прекалено 

много ще повиши таксата за гражданите, няма да се оправдаят. По-скоро е 

въпрос на техни модели, които ще приложат, да направят така, че да се 

уравновеси евентуално повишение на таксата“, каза Сиджимов.  

 

Той коментира и новата ОП „Околна среда“, която ще бъде насочена основно 

към въвеждането на модели и механизми за разделно събиране. Не се 

предвижда финансиране на нови депа и на нови сепариращи центрове, каза 

зам.-министърът. 

 

По думите му, с добра работа с хората, с добра информационна кампания и 

с подходящи начини могат да се намерят много възможности общините да 

подобрят разделното събиране на отпадъците. Той отбеляза, че могат да се 

построят центрове за повторна употреба, повече точки за разделно събрани 

отпадъци, като се отдели най-малкото биоразградимата фракция, за да може 

тя да отиде в съответните компостиращи инсталации, които могат да бъдат 

финансирани по новата програма. 

 

Източник: 24Plovdiv 

 

Заглавие: Не само батериите, но и опаковките от антибиотик не се изхвърлят в 

кошчето за боклук у дома 

 

Линк: https://www.24plovdiv.bg/novini/article/16173408 

 

 
 

Текст: Не само батериите, но и опаковките от много други медикаменти не бива 

да се изхвърлят безразборно в кой да е контейнер или кошче за боклук у дома. 

Такива са например антибиотиците, лекарствата за хормонална терапия, 

аналгетици, орална химиотерапия, антидепресанти и други.  

 

https://www.24plovdiv.bg/novini/article/16173408


"Когато не изпиете антибиотика и го изхвърлите в кошчето оставяте бактериите да 

се разпространяват", каза доц. д-р Ангел Кунчев за Нова тв. От няколко години 

работят по проект, в който изследват отпадни води, за да получат данни какво е 

там нивото на антибиотици. "Има си определено място за оторизация на 

лекарствата", допълни Кунчев. 

 

Съгласно някои оценки значителна част от тях се превръща в отпадък. От 

държавите членки се изисква да осигурят подходящи системи за събиране на 

отпадъци от медицински продукти, които не се използват или са с изтекъл срок 

на годност, пишат от Официалния вестник на Европейския съюз. От совя страна 

те изпълняват това задължение, като изискват от аптеките и пунктовете за 

приемане на отпадъци да приемат отпадъци от фармацевтични продукти. 

 

Информация къде да изхвърлим опаковките от медикаменти може да получим 

и от фармацевтите. 

 


